
ATA N.º 47/2006

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 27 DE NOVEMBRO DE 2006.***
Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano dois mil e seis, no Plenário da Câmara 
Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  trigésima  terceira  sessão  plenária  ordinária  do  ano. 
Presentes  os  Vereadores  CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  CLAUDETE  HOFFMANN 
(PDT), DÁRIO GEIS (PFL), ISMAEL MÜLLER (PP), MÁRCIO HALBERSTADT (PDT), NALDO 
KILLIAN (PMDB), PEDRO DE LIMA (PDT), SANDRO GOLTZ (PMDB) e VILSON DIAS (PP).**
 Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente, Vereador MÁRCIO HALBERSTADT, declarou instalada a sessão. Em votação, a 
ata número 46/2006 foi aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas 
foi lida a protocolada sob o número 488/2006. Das correspondências expedidas nenhuma foi 
lida. A seguir, foram apresentados os Pedidos de Informações números 45/2006 e 46/2006 e 
as  Indicações  números  277/2006  a  278/2006.  No  PEQUENO  EXPEDIENTE o  Vereador 
PEDRO DE LIMA abriu mão de sua inscrição; o Vereador SANDRO GOLTZ abriu mão de sua 
inscrição; o Vereador VILSON DIAS cumprimentou a administração municipal, especialmente 
o Diretor de Obras da Cidade, senhor Jorge Lima, pelo trabalho de recuperação de quase 
todas as estradas do perímetro urbano; convidou os Vereadores a refletir sobre a situação da 
segurança e disse que a Delegacia de Polícia estava há três semanas sem a viatura que 
recentemente  tinha  recebido  porque  ela  esteve  envolvida  em  um  acidente  e  estava 
depositada,  depois disso, nos fundos da Delegacia de Polícia;  disse que a Câmara devia 
procurar saber da Secretaria da Justiça e da Segurança qual era a situação daquele veículo, 
já que a viatura que restou não estava em plenas condições para ser colocada em atividade; o 
Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que, na tarde anterior, foi realizada a abertura da 
temporada de balneários  no Balneário  Drews que,  na oportunidade,  foi  demonstrado que 
aquele  setor  poderia  ser  muito  bem  explorado  e  agradeceu  às  autoridades  do  Poder 
Executivo que no evento se fizeram presentes,  entre eles o Vice-Prefeito,  senhor Hilberto 
Böeck; a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN disse que o senhor Presidente da República 
aprendeu em seu primeiro mandato a lição de que no governo não podiam ser admitidos 
amigos que não poderiam ser demitidos, lição que compartilhou com os Governadores eleitos; 
disse que o Presidente Lula, assim procedendo, denunciou a si próprio, pois escolheu amigos 
seus para serem ministros,  e  que ele devia dar  o exemplo quando os  substituísse pelos 
novos; elogiou o Diretor de Obras pela realização de patrolamento de ruas da cidade e disse 
que sua indicação de recuperação da Rua Rolf  Pachaly,  defronte à Igreja Evangélica,  foi 
atendida; disse que levou ao Secretário de Obras a reivindicação de recuperação da estrada 
de  Linha  das  Pedras,  especialmente  na  via  da  comunidade  Caravággio  e  na  Volta  dos 
Kesseler,  em  Novo  São  Paulo,  serviço  que,  segundo  o  Secretário,  não  seria  realizado 
brevemente  porque  aquelas  vias  ainda  estavam  em  condições  de  tráfego;  disse  que 
problemas  técnicos  na  rede  de  abastecimento  de  água  da  linha  Nossa  Senhora  do 
Caravággio  impediam  que  a  água  chegasse  até  as  casas,  problemas  que  deviam  ser 
resolvidos com recursos próprios do município; disse que o Deputado Federal Pompeu de 
Mattos apresentou emenda ao orçamento da União destinando recursos para construção de 
redes de abastecimento de água em Agudo; disse que tal emenda, para ser votada, devia ser 
objeto de manifestação do município ao Presidente do Congresso Nacional, pedindo que ele 
fosse levado a Plenário; o Vereador DÁRIO GEIS agradeceu ao senhor Jorge Lima, Diretor de 
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Obras da cidade, por ter atendido pedido de resolução de problemas de esgoto que vinha 
prejudicando moradores do Bairro Progresso; disse que ainda estava por ser recolhido o lixo 
coletado pelas comunidades de Porto Alves e Rincão do Pinhal na operação “Agudo Limpo”, 
solicitando que tal serviço foi realizado; disse que, no final de semana anterior, foi realizado o 
“Show de Bandas”, organizado pela Escola Willy Roos, mas que, apesar da coleta de lixo 
realizada nos arredores do ginásio de esportes, restou muito lixo ainda por ser coletado no 
entorno  do  Centro  Administrativo  Municipal;  disse  que  os  vendedores  ambulantes  que 
atuavam naquele tipo de evento deviam ser cobrados sobre a necessidade de realizar limpeza 
depois do evento, solicitando que o setor de fiscalização tratasse do assunto com eles; o 
Vereador ISMAEL MÜLLER disse que a Polícia Civil abriu inquérito para investigar as causas 
do  acidente  com a viatura  da  Delegacia  de Polícia  e  que,  posteriormente,  ela  voltaria  à 
atividade;  falou  sobre  a  necessidade  de  patrolamento  da  estrada  principal  de  Linha  dos 
Coqueiros  e  da  estrada  de  Linha  das  Flores;  parabenizou  os  pintores  do  município  que 
estavam realizando o serviço de pintura das faixas de segurança, e os encarregados pela 
organização do “veloterra” pelo belo espetáculo que foi apresentado e a Secretaria de Saúde 
pelo  recebimento  de  mais  uma  ambulância;  o  Vereador  NALDO  KILLIAN  disse  que  na 
semana anterior a Secretaria de Obras atuou na parte baixa do município e na Vila Caiçara,  
tendo nesta última localidade iniciada a colocação de placas de sinalização; disse que foi 
iniciado o serviço de pintura das faixas de segurança da cidade e que a pista de “veloterra” 
recebeu  um  grande  público  e  ofereceu  um  bonito  espetáculo  no  domingo;  agradeceu  à 
Secretaria  de Obras e a seus servidores pelo serviço  prestado naquele local,  o  que deu 
condições para realização do evento,  apesar  de a chuva tê-lo  prejudicado,  já  que muitos 
participantes não ficaram sabendo que a comissão organizadora optou por sua realização, 
pois a chuva do dia anterior deixou dúvida em relação a isso. O senhor Presidente disse que 
participou, na sexta-feira anterior, como coordenador do Poder Legislativo da Quarta Colônia 
e  Região  do  evento  “Os  parlamentares  se  encontram”,  organizado  pela  Assembléia 
Legislativa  do  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul,  quando  foram entregues  reivindicações  da 
Quarta Colônia ao Presidente da Assembléia Legislativa. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE 
não havia orador inscrito. No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE o Vereador DÁRIO GEIS 
abriu mão de sua inscrição; a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN disse que um jornal da 
Espanha  caracterizou  de  afortunados  os  Deputados  Federais  brasileiros,  já  que  eles 
ganhavam quatro vezes mais que os espanhóis e alemães, pois percebiam mais verbas além 
dos doze mil reais de salário, chegando o custo de um Deputado Federal a cem mil reais; 
disse que havia afortunados também no Poder Executivo Federal e que o maior número deles 
estava no Poder Judiciário, já que quinhentos juízes do Rio Grande do Sul ganhavam o dobro 
do que percebiam os Deputados Federais; disse que a Câmara dos Deputados estava por 
aumentar em noventa e quatro por cento os salários de Deputados Federais e Senadores, 
fazendo-os chegar ao nível dos ministros do Supremo Tribunal Federal, o que provocaria um 
aumento quase imediato nos salários de Deputados Estaduais e Vereadores; disse que esse 
não seria o caso de Agudo, já que os salários dos Vereadores eram trinta por cento menor do 
que os da legislatura anterior; disse que o país não tinha condições para pagar tanto aos 
afortunados e que era momento de economizar,  já que o orçamento para o ano seguinte 
permitiria  um  aumento  de  apenas  dezessete  reais  ao  salário  mínimo  e  que  os  hospital 
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estavam passando por dificuldades; disse que o Congresso Nacional, se estivesse disposto a 
recuperar sua credibilidade, devia mostrar seriedade na discussão daquele tema, mas que os 
brasileiros estavam apreensivos com a maioria dos parlamentares que estava calada sobre o 
assunto. No espaço da ORDEM DO DIA tramitava o Projeto de Lei número 34/2006-E e os 
Pedidos  de  Informações  números  45/2006  e  46/2006.  Em discussão  sobre  o  Pedido  de 
Informações  número  45/2006  o  Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN  disse  que  havia 
necessidade de obter informações sobre o fato de uma caminhonete do município ter sido 
usada  para  descarregar  algumas  caixas  na  residência  do  senhor  Prefeito  Municipal;  em 
votação, o Pedido de Informações número 45/2006 foi aprovado por unanimidade de votos. 
Em  discussão  sobre  o  Pedido  de  Informações  número  46/2006  o  Vereador  CARLITO 
SCHIEFELBEIN disse que era necessário obter informações sobre a eliminação de postos 
dos  Correios  no  interior  do  município,  já  que  os  últimos  três  postos  que  existiam  foram 
desativados;  em  votação,  o  Pedido  de  Informações  número  46/2006  foi  aprovado  por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei número 34/2006-E, que 
“ALTERA A LEI N.º 1.630/2005, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS 
PARA O EXERCÍCIO DE 2006”, nenhum Vereador manifestou-se; em votação o Projeto de 
Lei  número  34/2006-E  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  No  espaço  da  PAUTA 
tramitava,  em Discussão Preliminar,  o  Projeto  de Lei  número 35/2006-E,  quando nenhum 
Vereador  fez  uso  da  palavra.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS o  Vereador 
CARLITO SCHIEFELBEIN disse que a comunidade a se alertar sobre alguns fatos, chegando 
a pressionar os Vereadores sobre os serviços que a administração municipal estava tirando 
do interior, com a falta de construção de abrigos em pontos de parada de ônibus; disse que o 
Executivo  só  faria  manutenção  da  iluminação  pública  no  interior  se  a  comunidade  se 
dispusesse a pagar por isso e que o município cortou o serviço prestado no interior pelos 
postos dos Correios; disse que o corte dos Agentes Comunitários de Saúde e o término do 
Programa de Saúde da Família acabaram com as iniciativas de prevenção que funcionaram 
muito bem, especialmente em Picada do Rio e Nova Boêmia; disse que, depois de muita 
pressão, foi adquirido o larviscida de combate ao mosquito “borrachudo” para aplicação não 
no  melhor  momento;  disse  que  isso  mostrava  que  a  administração  municipal  não estava 
olhando  para  o  interior  do  município,  inclusive  porque  o  município  vinha  custeando  a 
manutenção dos serviços das antenas repetidoras dos sinais de televisão, serviços prestados 
para a cidade sem custos para a comunidade e que, igualmente, os serviços de iluminação 
pública  também  podiam  ser  prestados  para  o  interior  sem  custo  para  as  comunidades 
interioranas; disse que o Presidente Lula não tinha moral para dar conselhos a Governadores 
devido à corrupção que houve em seu governo e disse que todos os corruptos que saíram do 
governo a ele voltariam;  o Vereador  VILSON DIAS disse que a comunidade cobrava dos 
Vereadores pela falta de prestação de serviços pelo Executivo e disse estar preocupado com 
o interior do município e com o fato de o município ter rompido o convênio que mantinha 
postos dos Correios no interior, serviço que não voltaria a ser prestado pelo município; disse 
que muitas pessoas ficariam sem receber correspondências durante muito tempo, inclusive 
algumas urgentes, e que o município deixou de oferecer à população do interior o serviços 
dos Agentes Comunitários de Saúde e que a administração devia repensar sua atuação para 
o  ano  seguinte;  o  Vereador  DÁRIO  GEIS  convidou  os  amantes  da  navegação  para  um 
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passeio pelo Rio Jacuí que estava sendo organizado pela Associação Amigos do Jacuí que 
ocorreria no sábado seguinte e que ocorreria entre Dona Francisca e Cachoeira do Sul; o 
Vereador NALDO KILLIAN disse que a operação tapa-buracos que estava sendo realizada na 
decida do hospital foi prejudicada pela chuva, mas que, naquela semana, tal serviço seria 
concluído;  disse que as administrações faziam muitas coisas e deixavam de fazer  tantas 
outras, e que a administração municipal melhorou muitas partes do interior, como em Linha 
das Pedras, onde foi feito recapeamento e abertura de estradas. Após, o senhor Presidente 
convocou  os  senhores  Vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte.  Assim,  nada  mais 
havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, depois de 
votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 27 DE NOVEMBRO 
DE 2006.A.S.********************************************************************************************
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